

“小马警官”感动黔豫大地,李双双同样令人泪奔 连续奋战35小时,33岁的他倒在工作岗位 口头禅“你们先睡,我再整哈”成遗言

“你们先睡,我再整哈”

“儿子从小就喜欢警察,警察就是抓坏蛋的。”63岁的张大芳喃喃自语,表情落寞。她的茶几上放着一本《铁血警魂》画册,主角是她的二儿子李双双。“孩子走10个多月了,孙女也会走路了,我想他了就会翻翻画册,哭上一阵子。”

“老二平时太忙了,去松桃县和他住了一两年,体会很深。”冬日的遵义市寒气袭人,在大儿子家中,63岁的张大芳和老伴李士刚提及二儿子李双双表情凝重,“有一天夜里,他先后3次回到家又3次去单位加班。现在他走了,终于可以好好歇息了。”

1月31日,松桃县发生一起性质恶劣的抢劫案,素有“天网神探”之称的松桃县公安局刑侦大队视频侦查中队队长李双双被立即派往参与侦破。当日下午,正在湖南侦破一起盗窃案的李双双迅速带领同事赶回单位投入到侦破工作中。当日,李双双一直持续工作到次日凌晨4点。

为迅速破案,一夜未眠的李双双带领中队同事继续转战网上网下两个战场。2月1日下午3时许,李双双成功锁定了嫌犯。当晚7时许,当李双双获得嫌犯在城区出现的信息后,立即带领中队民警与合成作战室的民警开展搜捕。

从2月1日晚7点到2月2日凌晨3点,在室外温度降至-5℃的恶劣条件下,搜捕组经过8个小时不间断搜索,在凌晨3点一举将嫌犯抓获。

“以为你能飞天!这一大夜不是白熬的!”3点56分,连续奋战35个小时的李双双在微信朋友圈发了一句“霸气”的话,然后埋头工作。同事劝他:“双哥,睡会儿吧!”他回答说:“你们先睡,我再整哈!”李双双不知道,这是他人生中的最后一次抓捕行动,这句口头禅竟是他的最后遗言。当日下午3时许,因连续超负荷工作,耗尽了最后一丝气力,年仅33岁的生命轰然倒下,永别了挚爱的亲人和战友,留下许多未了情。

“危急时刻,让我先上”

1985年1月,李双双出生在固始县陈淋子镇圣塔寺村,父母都是憨厚朴实的农民。受在贵州当兵的哥哥的影响,他高中毕业后选择了在贵州公安消防总队服役。5年后,他考入了贵州警官职业学院,2011年考入松桃县公安局,圆了儿时的警察梦想。

入警后,李双双跟着同事刻苦钻研业务技能,没多久就成了一名照相能手。从案发现场照片的拍摄到案件录像视频的编辑处理,从痕迹物证的现场提取到犯罪嫌疑人的人像比对,从现勘示意图的精准绘制到案件性质及侦查方向的判定,李双双始终怀着一颗虔诚的心谦虚地向他身边的同志学、向书本学、向实践学,很快成为刑事技术的业务骨干。“既然选择了公安,就要为公安事业做点事。”

入警以来,李双双始终是以冲锋的姿态展现在同事面前。2017年7月的一天,他们在侦破一起系列入室盗窃案时,突然发现两名犯罪嫌疑人正住在某宾馆里。由于情况紧急,在来不及通知其他同事的情况下,他与两名民警只好破门而入,先行抓捕。“我先上!”是他常说的话。

就在另一名同志准备破门时,李双双一把将他拉在身后,自己第一个冲了进去。但进去后的景象让他们意想不到,在房间里活动的人不是两个,而是8个!他们刚一进去,站在门边的两名高大的犯罪嫌疑人就向他扑了过来,被他一招制伏。另外的人又准备扑过来,后面的民警随即掏枪示警控制了场面,最后8人被全部抓获。



12月20日,贵阳市公安局花溪分局民警马金涛在抓捕涉毒嫌犯过程中被弩箭刺伤,经抢救无效,生命永远定格在18时20分,年仅30岁。他来自河南省漯河市临颍县王孟镇高村。他的英勇壮举不仅感动了整个贵州,也感动了整个河南。和他一样,在贵州,还有一位来自河南的年轻英雄,生命定格在33岁。他就是来自固始的李双双。

2月2日下午,贵州省铜仁市松桃县公安局刑事侦查大队视频侦查中队队长李双双,连续奋战长达35小时,将嫌犯绳之以法,然后又继续工作,刚满33岁的他再也没有醒来……“你们先睡,我再整哈”这句口头禅成为他最后的遗言。

李双双来自固始,牺牲时女儿不满10个月。如今,他的故事仍珍藏在当地人们心中,成为大写的河南人的优秀代表。

记者 石闯 翟宝宽 文/图
发自贵州遵义、河南固始

“我比他年龄大点,救他是应该的”

“双双从小就是个懂事能干的孩子,谁能想到这么年轻就……”66岁的秦作英回忆起侄子李双双依然几度哽咽。李双双父母目前在贵州遵义和大儿子李光义生活在一起。他的大伯和伯母一直生活在农村老家。

“我就觉得他跟别的孩子不一样,从小就特别憨厚实在。记得那一年双双才十二三岁,跟两个五六岁的小孩在池塘边玩,其中一个小孩不知怎么就掉水里了,双双立刻跳下去把那个孩子救了上来。回到家,他妈以为他玩水,把他狠打了一顿,就这他都没说是因为救人人才下的水。后来,那个被救小孩的家长拿着东西来感谢,他的父母才知道是实情。”秦作英回忆起李双双小时候的这件事,记忆很深刻。“我后来问他为啥挨打的时候不说,他跟我说他年龄比那个孩子大,那是他应该做的。”

“前年冬天,双双回到了老家来看我。当时下了很大雪,他刚坐了没一会,脱掉外套就到院子里帮忙扫雪,我让他歇一会他都不干。”秦作英手里拿着李双双前年跟她的合影很伤心。

李双双的妻子许爽清晰地记得,2017年12月20日,仅有8个月大的女儿高烧到了40℃。“孩子在县医院住院治疗时,他仍放不下工作,坚持去了湖南、重庆办理积案”。12月25日,在回家的路上李双双和女儿视频聊天,看着女儿手上的吊针,他落下了愧疚的泪水。

英勇壮举感动黔豫两地

“双双这个孩子我印象太深刻了,小学时我一直都教他。”李双双的小学老师李光芳说。

58岁的李光芳是李双双小学时的班主任。据李光芳回忆,从小双双就很勇敢,很实在。有一次,班里两个同学打架,双双就上去劝架,其中一个同学一不小心打到了双双的头,双双头上起了一个包。后来他父母发现了,要去找那个孩子的家长,他不让去。他说:“人家又不是故意的,这不能怪他。”

4月9日,铜仁市首个以英雄名字命名的科室——“李双双合成作战室”在松桃县公安局揭牌成立。松桃县公安局政委冉劲松说:“双双,你知道吗?在你离开的这些日子里,我和战友们的眼泪早已干涸。33岁的青春韶华,并未谢幕,而是用生命擘画了一个精神坐标。”

“这是一次告别,更是一次启程。”冉劲松说,身为李双双的战友,沁润着荣耀,怀揣着憧憬,他们正在缅怀中前行,续写新的光荣和梦想,“我们从未忘记过他”。

李双双的事迹同样感动了很多河南人。“我的兄弟,你怎么忍心松开孩子稚嫩的小手,不再凝视家人期盼的面庞,就这样飞向遥远的天堂。”李双双是大写的顶天立地的河南人,让人肃然起敬。“正是一种对家庭、对社会乃至对国家的责任,才使得他的名字熠熠生辉。”



李双双工作照



李双双是老母亲心中的英雄